

2012年热点事件追踪

宜宾三陪女事件相关人员已被全部处理,陕西“表哥”事件没有结果……



哈尔滨“8·24”大桥垮塌 (新华网)



核心提示

□据 新华网

2013年已经过了近一个月。对于去年一些曾经引发全国关注的热点事件,在官方承诺彻查、整改后,如今有何进展,是否已经石沉大海?据记者了解,有的事件将公布结果,有的仍在调查中,有的则杳无音信。

1 山西静乐县委书记女儿“吃空饷”

【新闻回顾】2012年1月,有媒体报道,山西省疾控中心人事科科员王烨,2011年10月入职,但5年前,其上大学时即从省疾控中心每月领取基础工资、生活补贴及住房公积金等,由财政全额拨付,大学5年的学费由省疾控

中心承担。王烨吃空饷累计10万余元,她的父亲是静乐县委书记,当月被免职。对于相关事项和相关责任人员,已责成有关部门和单位依纪依法、依照相关规定及时作出处理。

【最新情况】1月23日,

山西省卫生厅宣传部王姓工作人员称,记得处理结果很早就公布到网上了。不过,他没有看到相关通知。山西省疾控中心张姓工作人员称:“具体情况我们不清楚,你问问山西省卫生厅宣传部门。”

2 陕西“表哥”杨达才

【新闻回顾】2012年8月26日,延安境内发生特大车祸,致36人死亡、3人受伤。陕西省安监局局长杨达才在现场面带“微笑”,同时被曝在不同场合佩戴多块名表,被网友称为“表哥”。有消息称,从

杨达才家中搜出至少83块手表,需进一步认定;杨达才被双规期间,纪委在杨达才个人账户、家中和私人场所调查出超千万资金,存款涉及20余家银行。陕西官方始终没有正面回应。

【最新情况】1月23日,陕西省纪委下属多部门称,此事进展可咨询纪委宣教室。随后,省纪委宣教室工作人员称,其对此事并不知情,也不知道进展,需汇报领导。

3 宜宾南溪招协税员当三陪

【新闻回顾】2012年8月,网络爆料称,四川省宜宾市南溪区地税局,2010年招聘的女性协税员,成了招待上级领导的三陪,该局还出台协税员参加接待工作奖惩

制度。【最新情况】1月23日,宜宾市纪委宣教室一位工作人员称,这件事的相关人员早就被停职,事件正在调查中。南溪区地税局一工作人员称,从

去年8月两名正、副局长就已被停职,“你问问区委宣传部”。南溪区委宣传部一工作人员称,此事已全部作出处理:局长停职,办公室主任也停职,他们已经没有在这里上班了。

4 深圳市原副市长严重违纪

【新闻回顾】去年12月1日,广东省纪委官方网站发消息称,据省纪委有关负责人证实,深圳市原副市长梁道行同

志因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。【最新情况】深圳市委宣教部一工作人员说,这个事

情他们不清楚,具体调查结果要等纪委发布。记者联系深圳市纪委,对方电话一直无人接听。

5 天津蓟县火灾

【新闻回顾】2012年6月30日,天津蓟县莱德商厦发生火灾。当晚,天津市政府发布信息称,初步确认蓟县莱德商厦火灾导致10人死亡、16人受伤。事后,死亡人数一度受到争议。

国务院安委会办公室通报天津蓟县莱德商厦“6·30”重大

火灾时指出,该起事故暴露出很多问题,国务院安委会已对该起事故的查处实行挂牌督办,查处结果将及时向社会公布。

【最新情况】1月23日,蓟县纪委工作人员回应,此案由国务院挂牌督办,目前调查尚在进行,近期将对社会公开调查结果。

6 哈尔滨“8·24”大桥垮塌

【新闻回顾】2012年8月24日清晨,造价18.82亿元的哈尔滨阳明滩大桥引桥通车不到1年发生断裂,4辆大货车坠落,造成3人死亡、5人受伤。肇事车辆的相关人员将通过司法程序被处理,交警大

队兰陵中队等部门将被问责。

【最新情况】哈尔滨市政府新闻办人士称,自9月发布声明后,再无新的声明发出。这个案子“可能已经进入行政或司法程序”,但其并不确认此说法,也不知道调查处理至哪一步。

7 双城“性侵门”

【新闻回顾】2012年11月23日,自称是双城电视台主持人王德春的微博用户“王流浪2012”发帖称,自己遭该市人大常委会孙德江胁迫,长期与其保持不正当关系,甚至在怀胎七个月时还被逼与其发

生关系。

【最新情况】双城市纪委一工作人员称,此案是由其单位第三监察室负责办理,该监察室里没有办公电话,人都出去办案了。随后,匆忙挂断电话。

8 深圳一村委会主任资产超20亿元

【新闻回顾】11月25日,网友“90后小李”在天涯论坛上发表一则帖子:深圳市龙岗区南联社区村委会原主任周伟思,通过违法手段发家,拥有私家别墅、厂房、大厦超过80栋,并有超过20辆豪车,估计总资产超20亿元;还称

其涉嫌非法变卖村集体土地,并以村委会名义向政府部门行贿。

【最新情况】记者多次联系龙岗区委、区纪委,对方电话无人接听。(www.news.xinhuanet.com)

微评

拖延,逃避不了罪责

□冯保萍

延,让时间带走丑闻,从而逃避责罚。

2012年过去了,但2012年发生的那些大事印在人们的脑海里。

人们之所以关注这些事件的进展,是因为它们曾造成很大的社会影响,曾给人们的心灵带来很大的震动。

有的事件没有结果,可能有种种原因,但一些部门的不作为是主因。

无论是山西静乐县委书记“空饷门”,还是陕西“表哥”杨达才、四川南溪女协税员等事件,如果彻查,受处罚的可能是一个人,也可能是一群人。因此,他们希望能通过拖

期盼石沉大海?那是不可能的。因为现在我们的社会处于“全民网络”时代,网络监督无处不在,“断头新闻”的生存空间越来越窄。

期盼人们遗忘?那也是不可能的。因为如今人们拥有更强的社会责任感,人们明白社会要进步要发展,就必须自觉地去监督这个社会,这是对自己和他人也是对社会的负责。

我们希望,相关部门的人做了错事就不要逃避,因为任何逃避都只会带来更多的惩罚。因为人在做,天在看,除了上天,约束我们的还有良心和道德。